
Ata da Primeira reunião ordinária 

do Fórum Estadual de Apoio à 

Formação Docente (PARFOR/AP), 

em 26 de fevereiro de 2013.  

 
 Aos 26 dias de fevereiro de 2013, com inicio às 15h e 30min, no Auditório da 

Secretaria de Estado da Educação – SEED realizou-se a primeira reunião ordinária do 

Parfor. A abertura da sessão coube a Senhora presidente do PARFOR, Professora 

Doutora Elda Gomes Araújo, cumprimentando os presentes, apresentou-se aos 

membros do Parfor e aos convidados. Depois fez a leitura da pauta da sessão e 

orientou que durante a discussão os inscritos fossem concisos ao manifestarem sua 

opinião. O suplente da presidente do fórum professor Givando Araújo de Brito, 

informou que a Coordenadora do Parfor/CAPES reiterou o critério para pré-inscrição 

nos cursos de formação docente: só fará pré-inscrição o professor cadastrado no 

educacenso e destacou que os novos Secretários Municipais de Educação devem 

cadastrar-se na Plataforma Paulo Freire. Em seguida, procedeu-se a leitura das atas da 

nona reunião de 2012 e da primeira reunião extraordinária de 2013 do Parfor, que 

foram aprovadas pelos presentes. Com a palavra a Presidente do Parfor a professora 

Doutora Elda Gomes Araújo pediu aos secretários Municipais de Educação e aos 

membros do PARFOR que se apresentassem. Apresentaram-se nessa Ordem: a 

Secretaria de Educação do município de Pedra Branca do Amapari, senhora Márcia 

Lilian Santos do Livramento; Secretaria de Educação do Município Ferreira Gomes, 

Senhora  Cláudia Santos também representante da UNDIME no Parfor; o Secretaria de 

Educação do município de Tartarugalzinho, senhor Ene Paulo dos Santos Pedroso ; Os 

representantes do Parfor: A Presidente do Fórum, a senhora Elda Gomes de Araújo; o 

suplente/SEED, senhor Gilvando Araújo Brito; o representante da UNIFAP, acadêmico 

Raimundo Rosa; o Representante da UEAP, senhor Alexandre Souza Amaral; o 

representante/UNIFAP, senhor Ronaldo Manasses Rodrigues Campos; a representante  

do CEE, senhora Maria das Graças Gurgel; a representante do SINSEPEAP, senhora 

Silvana Helena Gomes dos Santos, a representante dos acadêmicos/UEAP, senhora 

Clarice do Livramento Lamarão; a representante do IFAP, senhora Emmanuele Maria 

Barbosa Andrade. Terminada as apresentações, o professor Alexandre Souza Amaral 

sugeriu que o Fórum enviasse um documento à CAPES, solicitando a criação de um 

espaço para divulgação dos trabalhos acadêmicos,. A presidente da Parfor disse que já 

existem encaminhamentos na CAPES direcionados para criação desse espaço. Foi 

colocado na ocasião sobre a necessidade de se buscar auxílio para o professor cursista 

junto ao FNDE. A professora Elda Gomes Araujo destacou a dificuldade orçamentaria 

da SEED, porém é possível planejar-se para tentar esse auxílio e lembrou que um 

projeto já foi elaborado pelo Fórum com esse objetivo. Comunicou ainda que o 

professor Gilvando Araujo de Brito viajará dia 05/03/2013 para Brasília representando 

o Fórum do Amapá no Primeiro Encontro Nacional dos Fóruns Permanentes de Apoio à 



Formação Docente, nos dias 7 e 8 de março de 2013. A professora Elda Gomes Araujo 

sugeriu que se os membros do Fórum/AP que tivessem sugestões enviassem-nas com 

antecedência ao professor Gilvando Araujo de Brito Em seguida colocou para 

apreciação dos presentes proposta de calendário de reuniões/2013 do Fórum/AP: 26 

de fevereiro; 26 de abril; 26 de junho; 26 de agosto; 25 de outubro e 20 de dezembro, 

com horário fixo 15 ás 18 horas. A Proposta foi aprovada. A presidente do Fórum 

adiantou que enviará cópia desse calendário para a CAPES. O Professor Alexandre 

Souza Amaral recomendou que o Fórum planejasse eventos para participação dos 

cursistas do Parfor e ressaltou a importância da realização de um simpósio entre as IES 

formadoras para o início de julho próximo. Com a palavra, a Secretaria de Educação do 

município de Ferreira Gomes e representante da UNDIME a senhora Cláudia Socorro 

da Costa Santos indagou sobre o calendário letivo de julho. O professor Alexandre 

Souza Amaral esclareceu que o calendário em pauta foi organizado no início de 2013, 

com o cuidado de conciliar o início do período letivo da educação básica com  o final 

do período letivo do Parfor. Prosseguindo a sessão questionou-se o critério para 

ingresso no curso de licenciatura em Informática, que só contempla professores do 

LIED. O Professor Danilo opinou que aos professores do quadro municipal e do quadro 

estadual, deveria ser estendido esse direito. O Secretário de Educação do município de 

Tartarugalzinho, senhor Ene Paulo dos Santos Pedroso colocou que a Prefeitura desse 

Município já tem o seu quadro de professor efetivo e que não tem mais compromisso 

com o professor que tinha contrato administrativo e que é cursista do Parfor. O 

professor Alexandre Souza Amaral esclareceu que desde 2011, só é aprovado no 

Parfor professor do quadro efetivo dos sistemas de ensino. O Professor Raifran Alves 

disse ter dúvidas sobre os critérios de ingresso no Parfor. A professora Elda Gomes 

Araujo explicou que o ingresso nos cursos realiza-se mediante sorteio eletrônico pelo 

CPF do inscrito na Plataforma Professor Paulo Freire e que as secretarias validam a 

inscrição dos sorteados. O professor Alexandre Souza Amaral afirmou que o processo 

seletivo seria mais justo, porém é caro e as IES não têm condições financeiras de arcar 

com as despesas, pois já têm compromisso de oferecer processo seletivo para a 

comunidade concorrer as vagas de cada curso. Nada mais havendo para constar, a 

professora Elda Gomes de Araujo declarou a reunião encerrada ás 17 horas, e eu Maria 

das Graças Gurgel lavrei a presente ata que será apreciada e assinada por todos que 

participaram dessa sessão. 


